

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 106 (5.673) || Вторник, 31 мая 1955 г. || Цена 15 коп.

## Коммунисты—организаторы соревнования в промышленности

Проходившее недавно Всесоюзное совещание работников промышленности всесторонне обсудило задачи неуклонного подъема производства, вскрыло серьезные недостатки в этом деле и указало на огромные резервы, которые могут и должны быть использованы в интересах дальнейшего крутого подъема народного хозяйства. Мы можем и должны систематически увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, повышать производительность труда, снижать себестоимость, идти вперед по пути технического прогресса.

Осуществление больших и сложных задач, стоящих перед нашей промышленностью, требует всемерного развития творческой активности миллионных масс трудящихся, настойчивой поддержки и широкого распространения опыта лучших предприятий и новаторов производства. У нас не должно быть отстающих предприятий, отстающих рабочих и работниц, не выполняющих норм выработки, инженеров и техников, не занятых созданием новых машин, изделий, материалов и совершенствованием методов их производства.

В нашей стране много передовых предприятий и замечательных новаторов производства, которые успешно осваивают технику, непрерывно совершенствуют приемы и методы своей работы, раскрывают и используют все новые и новые резервы увеличения выпуска промышленной продукции. Сделать их опыт достоянием всех предприятий, всех работников промышленности — первостепенная обязанность партийных организаций и хозяйственных руководителей. К достижению этой цели должно быть направлено социалистическое соревнование в нашей промышленности.

У нас имеются примеры умелой организации социалистического соревнования в промышленности. Успехи таких передовых предприятий страны, как Магнитогорский металлургический комбинат, Уралмашзавод, шахта «Западная-Капитальная» Донецкого бассейна, и многих других объясняются прежде всего тем, что партийные организации и хозяйствственные руководители уделяют социалистическому соревнованию, распространению передового опыта повседневное внимание.

Надо, однако, признать, что многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководители промышленности недостаточно занимаются вопросами организации социалистического соревнования. Борьбу против формализма, надуманных и бюрократических затей в соревновании некоторые руководители предприятий и партийные комитеты истолковали как возмож-

ность ослабления внимания к соревнованию вообще.

К чему приводят недооценка социалистического соревнования, можно видеть на таком примере. На протяжении ряда лет угольная промышленность Ворошиловградской области работает неудовлетворительно. Комбинат «Ворошиловградуголь» не выполнил государственного плана добычи угля и в первом квартале текущего года. Лишь 36 процентов шахт справляются с производственными заданиями. Одна из причин плохой работы комбината — это отсутствие на угольных предприятиях правильной организации труда рабочих. Опыт передовых шахт, успешно работающих по графику цикличности, партийными и профсоюзными организациями по-настоящему не изучается и не распространяется.

На большинстве шахт области социалистическое соревнование за ритмичную работу угольных предприятий подменяется так называемыми «днями повышенной добычи», то есть штурмовщиной. Причем делается это с ведома и согласия Ворошиловградского обкома партии.

Социалистическое соревнование — живое, творческое дело. Оно требует повседневного и конкретного руководства. Только при этом условии можно во-время заметить каждый ценный почин, каждый новый успех передовиков соревнования. И не только заметить, но и сделать все необходимое для широкого распространения передового опыта. К сожалению, многие партийные организации руководят социалистическим соревнованием неконкретно и неоперативно.

Взять, к примеру, Молотовский горком партии. Внешне он будто бы занимается вопросами соревнования. Горком ежеквартально рассматривает итоги работы промышленных предприятий и строительных организаций, присуждает лучшим коллективам переходящие красные знамена горкома и исполнкома городского Совета. Однако в существе соревнования горком не вникает.

За весь прошлый год и четыре месяца текущего года бюро горкома ни разу не рассматривало на своем заседании вопросов, связанных с практикой соревнования на предприятиях и руководством им со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Активными застрельщиками и организаторами социалистического соревнования повсюду должны выступать коммунисты. Они призваны показывать образцы высокопроизводительного труда, быть примером в деле освоения новой техники, в изыскании и использовании внутренних резервов предприятий.

В Президиуме Верховного Совета СССР (1 стр.).  
По родной стране (1 стр.).  
Во главе соревнующихся (2 стр.).  
В. Дорина. — Благоустройство города — кровное дело всех трудящихся (3 стр.).  
В. Моисеев. — По новому графику (3 стр.).  
Коммюнике о переговорах между Пра-

вительственными делегациями Советского Союза и Югославии (3 стр.).  
Пребывание Советской правительской делегации в Югославии (3 стр.).  
Народное собрание Албанииratificirovalo Varshavskiy dogovor (3 str.).  
Заявление Компартии Великобритании (4 str.).  
К советско-японским переговорам (4 str.).

## По родной стране

### По примеру новаторов производства

На предприятиях химической промышленности все больше используется метод работы новатора Воскресенского химического комбината т. Кривошейкина. Он разработал передовые приемы обслуживания печей, позволяющие добиться повышения их производительности. Потери серы в огарке снижены до 1,6 процента вместо 2,5 процента по норме.

В соревнование за увеличение выпуска серной кислоты, необходимой для производства минеральных удобрений, включились печники химических предприятий. В 1954 году они выпустили столько серной кислоты,

(ТАСС).

Всей стране известны имена знатных передовиков, новаторов производства коммунистов: Ивана Чурсинова — прокатчика Первоуральского новотрубного завода, Николая Кузьмина — токаря московского завода «Красный пролетарий», Владимира Карасева — токаря-наладчика Кировского завода в Ленинграде, Виталия Семинского — токаря киевского завода «Красный экскаватор» и многих, многих других. Они не только систематически перевыполняют нормы и дают высокое качество продукции. Для них характерно неукротимое стремление вперед, к новым производственным достижениям. Так должны работать все коммунисты.

Но для коммуниста недостаточно хорошо трудиться лишь самому. Коммунист — это во-заж масс. Его долг — добиваться, чтобы все рабочие не только выполняли, но и перевыполняли нормы. Высокое звание коммуниста обзывают его настойчиво бороться за все новое, передовое, прогрессивное, что рождается в жизни.

Все многообразие форм и средств партийно-политической работы на предприятиях необходимо подчинить интересам дальнейшего подъема нашей промышленности, еще более мощного размаха социалистического соревнования. Партийно-политическая работа призвана вдохновлять советских людей на новые трудовые подвиги, способствовать всемерному развертыванию творческой инициативы масс, росту производительности труда.

Долг партийных организаций — обеспечить широкую гласность соревнования. Надо так поставить дело, чтобы богатейший опыт в использовании старой, созданной и освоенной новой техники, в улучшении организации труда и производства, накопленный нашими новаторами и передовиками, систематически изучался, обобщался и распространялся посредством социалистического соревнования. Большая роль в этом принадлежит печати, радио, кино, книжным издательствам.

Всесоюзное совещание работников промышленности обратилось ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим промышленных предприятий с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и государственного плана 1955 года. Обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить это соревнование, сделать его подлинно массовым. В этом — залог новых успехов в развитии нашей социалистической промышленности.

(Передовая «Правды» за 29 мая).

## В Президиуме Верховного Совета СССР

СССР Указом от 28 мая с. г. образовал Государственный Комитет Совета Министров СССР по новой технике (Гостехника СССР). Президиум Верховного Совета СССР назначил Председателем

сколько необходимо для выработки почти 300 тысяч тонн суперфосфата.

Президиум ЦБ профсоюза рабочих химической промышленности, обсудив достигнутые итоги, утвердил новые условия соревнования, в основу которых положены показатели работы передовиков.

Решено широко распространить опыт новаторов. В ближайшее время лучшие печники будут командированы на Одесский, Молотовский, Щелковский и другие химические заводы.

(ТАСС).

### Всесоюзное совещание творческих работников кинохроники

28 мая в Московском Доме кино закончилось продолжавшееся пять дней Всесоюзное совещание творческих работников кинохроники, созванное Министерством культуры СССР.

Участники совещания — представители 24 студий хроникально-документальных фильмов страны обсудили доклады заместителя начальника Главного управления по производству фильмов Министерства культуры СССР Н. А. Кастеллина «О повышении идеино-художественного уровня кинохроники», главного редактора Центральной студии документальных фильмов В. С. Осьминина «Об улучшении качества и повышении оперативности ки-

нохроника «Новости дня» и режиссера Р. Г. Григорьева «Образ советского человека в кинохронике».

На совещании выступили также киноработники М. Ошурков (Москва), Я. Авдеенко (Киев), В. Масс (Рига), Л. Стадин (Ленинград), М. Каюмов (Ташкент), Е. Цатуриян (Ереван) и другие.

На совещании заслушаны сообщения С. В. Трофимова «О состоянии и перспективах проката кинохроники» и главного инженера киностудии «Мосфильм» Б. Н. Коноплевца «Новое в технике кино».

На совещании выступил министр культуры СССР Н. А. Михайлов.

(ТАСС).

### Для новых совхозов Казахстана

ПЕНЗА, 29 мая. (ТАСС). Вчера в Казахстан для новых совхозов, созданных на целинных землях, отправлен эшелон тракторов широкозахватных сенокосилок «К-6 Б». Серийное производство этих машин и запасных частей к ним налажено на Пензенском велосипедном заводе.

К нынешнему сезону уборки трав предприятие дало уже со- став

хозам и МТС Сибири, Урала, Поволжья, Украины 1.700 сенокосилок. Задание по их выпуску систематически перевыполняется. Улучшена конструкция машин.

В течение года завод выпустит пять тысяч сенокосилок. В два раза против прошлогоднего увеличен выпуск запасных ча- стей к ним.

### Новый отряд молодых рабочих

Школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы страны производят очередной выпуск. Молодые рабочие направляются на предприятия и стройки. В этих учебных заведениях были подготовлены каменщики, штукатуры, плотники, маляры, мотористы электроприборы, сборщики стальных конструкций, электросварщики — рабочие более чем 50 специальностей.

В течение мая—июня школы выпустят свыше 40 тысяч рабочих.

(ТАСС).

### ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ЮГОСЛАВСКИХ АРТИСТОВ

Югославские артисты выступят с концертами, а также примут участие в оперных спектаклях в театрах Москвы, Ленинграда и Киева.

На Внуковском аэродроме гостей встречали представители Министерства культуры СССР, Московской государственной филармонии. Прибывших также встречали сотрудники посольства Югославии в Москве.

(ТАСС).

# ВО ГЛАВЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ

На копре шахты Ворошиловского рудника вот уже пятый год подряд горит звезда, свидетельствуя о том, что коллектив рудника успешно выполняет и перевыполняет план угледобычи. Трудового успеха горняки добиваются благодаря широкому и действенному социалистическому соревнованию. Во главе соревнующихся идут коммунисты и комсомольцы, о чем рассказывается на этой странице.

## Правдивым словом и личным примером

Обращение участников Все-союзного совещания работников промышленности, созданного Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, вызвало новую волну трудового подъема в коллективе горняков Ворошиловского рудника. В сменах и бригадах прошли читки Обращения, проведены беседы, горняки взяли новые социалистические обязательства по улучшению всех технико-экономических показателей и досрочному завершению плана пятой пятилетки.

Партийная организация рудника провела уже ряд практических мероприятий по изысканию неиспользованных возможностей производства, по улучшению организации труда и нормирования, усилила всю партийно-организационную работу с тем, чтобы улучшить производственную деятельность предприятия.

Вопрос «О состоянии работы рудника и мерах ее улучшения» обсуждался на собрании партийного актива. Здесь были внесены ценные предложения, направленные на повышение угледобычи. Коммунисты тт. Рябенко и Кузьмин рассказали, что серьезно тормозит налаживание ритмичной работы рудника неудовлетворительное состояние подземного транспорта. Вследствие этого шахтеры неполностью загружены работой, иногда без пользы тратится до 30 процентов рабочего времени. Для откатки угля не хватает вагонеток, электровозы часто выходят из строя из-за неисправности, а механик т. Берест не принимает мер к выправлению положения.

Проходчик коммунист т. Кретов на собрании предложил сок-

ратить лишние штатные единицы людей, особенно обслуживающего персонала. Были высказаны и другие ценные предложения. Выполненная решение партийного собрания, администрация рудника сократила ненужные должности и высвободила для производства более 21 человека. Подземному транспорту добавили 10 вагонеток; инженерно-технических работников обязали организовать техническую учебу шахтеров и т. д.

Партийное бюро приняло меры по улучшению работы агитаторов по разъяснению решений партии и правительства. Во всех сменах проводятся читки и беседы. Особенно хорошо работают агитаторы коммунисты тт. Кретов, Кузнецова, Матияш, Беликов и Головко. Оживили свою деятельность редколлегии стенных газет.

Наряду с организационной и массово-разъясняющей работой коммунисты рудника показывают личный пример в труде, мобилизуют массы на повышение выработки. Бригада проходчиков коммуниста т. Матияша, досрочно завершив проходку главного штрека, переключилась на другую работу и продолжает выполнять сменные задания на 120—130 процентов. До полутора норм в смену дают посадчики Турмов и Пестрецов, навалоотбойщик Федотов и многие другие.

Организаторская работа, беседы агитаторов и личный пример в труде коммунистов мобилизуют горняков рудника на новые трудовые успехи.

**Ф. ПОЛАЕВ.**  
Секретарь парторганизации  
рудника.

## БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

На вопрос, давно ли вы работаете агитатором, горный мастер участка «Капитальный» коммунист Николай Максимович Головко ответил: «С тех пор, как получил партийный билет». А партийный билет он, как оказалось, получил в 1930 году. Значит, и партийный стаж и опыт агитационной работы Николай Максимович имеет немалый. Этого-то опыта работы в массах он и использует среди горняков, проводя беседы, читки, а то и просто отдельной фразой или живым заизгающим словом призыва их к творческому труду.

На одной из бесед речь зашла об уплотнении рабочего времени в забое. Будучи опытным горняком, Головко убедительно рассказал, что продуманная организация труда дает хорошие трудовые результаты без спешки и торопливости.

— Так организуют свой труд опытные горняки передовых шахт, — сказал далее беседчик. — А теперь давайте посмотрим, что получается у нас.

— До этого у нас еще далеко, — проговорил один из шахтеров.

— Иной раз половину смены не работаешь или делаешь не

то, что нужно, — заметил другой.

Беседа принесла общий характер, в нее включились многие присутствующие.

— Разрешите мне сказать свое слово, — попросил проходчик т. Жирко.

И шахтер рассказал, что работа под землей зачастую идет неслаженно, люди занимаются не своим делом, попусту теряют время. Происходит это оттого, что на участке недостает порожних вагонеток. После отпалки шахтерам приходится вместо уборки уголь заниматься креплением, что в тот момент не является главным. К тому же несвоевременное крепление отнимает много времени и получается недоброкачественным. Ритм работы нарушается, добыча падает. Руководителям участка и рудника необходимо добавить порожняк участку «Капитальный» и вообще лучше организовать работу бригад.

После Жирко слово взял проходчик т. Черных. Он также указал на недостатки в работе подземного транспорта, упрекнул механиков в том, что электровозы часто простаивают из-за поломок и плохого ухода.

Присутствовавшие на беседе

## Испытанное оружие

На руднике выходит 7 стенных газет, 6 из них являются цеховыми. Большим уважением у шахтеров пользуется стенная газета участка № 4 «За уголь», где редактором коммунист т. Попов, и стендгазета «Транспортник» цеха подземного транспорта, редактируемая коммунистом т. Роташнюком. В них пропагандируется опыт передовиков, критикуются недостатки.

В майских номерах этих газет помещены критические статьи о нарушителях трудовой дисциплины и техники безопасности, о плохом использовании механизмов и другие. Заметки обсуждаются на партийных или профсоюзных собраниях, по ним принимаются меры.

В газете «Шахтер» была помещена заметка «Спуск рельсов пора механизировать». Заметка обсуждалась на заседании партийного бюро, которое порекомендовало главному механику и начальнику подземного транспорта разработать мероприятия по механизированному спуску рельсов.

Подобных примеров можно привести много. Стенная печать, как испытанное оружие партии, оказывает большую помощь парторганизации и руководству рудника в мобилизации трудящихся на решение очередных задач.

## Для колхозной деревни

Борясь за улучшение деятельности своего предприятия, коммунисты рудника не забывают и о другой, не менее важной задаче — помощи колхозной деревне. В этом году шахтеры решили построить типовой коровник в колхозе им. Буденного Михайловского района. На место работ выехала бригада из 16 человек под руководством коммуниста т. Романова. Туда завезено 10 тонн цемента, 80 кубометров строевого леса и другие материалы.

Постройка идет полным ходом. Уже заканчивается возведение стен. Строители решили закончить коровник в июле.



Передовики соревнования за досрочное выполнение годовых планов шахтеры Ворошиловского рудника коммунисты Яков Гаврилович Кретов (слева), Василий Андреевич Козлов и Федор Петрович Черноус. Фото Е. Абезгауза.

## Партийные поручения — каждому коммунисту

Чтобы обеспечить партийным влиянием все участки предприятия, партийное бюро систематически дает коммунистам различного рода поручения. Коммунисты помогают готовить собрания, включают в работу профсоюзной и комсомольской организаций, интересуются производством, культурным досугом и бытом трудящихся.

За последнее время коммунисты рудника выполнили десятки различных поручений партбюро. Многие из них проявляют личную инициативу в выборе поручений. Коммунист Черноус, например, помогал готовить к партийному собранию вопрос о состоянии работы рудника. Он проверил организацию труда на участке № 4, посоветовался с шахтерами и выяснил, что их рабочий день не уплотнен, нару-

шается график цикличности, горный мастер т. Васильев плохо обеспечивает участок порожняком. Замечания Черноуса были учтены, когда принималось решение собрания.

Коммунист Сауцкий, беседуя с товарищами, выяснил, что семья проходчика Киричека живет в неблагоустроенной квартире, горняк после работы не имеет возможности хорошо отдохнуть и т. п. Сауцкий сходил на квартиру к Киричеку, обследовал и доложил партийному бюро. На днях Киричек получил новую квартиру.

К сожалению, на руднике еще не все коммунисты имеют партийные поручения, а отдельные товарищи их не выполняют. Это серьезный упрек партийному бюро.

## Цифры и факты

★ Задание пятилетнего плана по уровню производства коллектив Ворошиловского рудника выполнено еще 31 декабря 1954 года.

★ В течение пятой пятилетки рудник ежемесячно выполняет плановые задания от 101,5 до 121,8 процента.

★ Производительность труда на руднике против уровня 1953

года возросла на 4 процента.

★ За четыре года себестоимость угля снижена на 3 процента.

★ Только в мае шахтерами и инженерно-техническими работниками внесено 32 рационализаторских предложения, направленных на улучшение работы рудника.

политике этих государств Советский Союз прилагает все усилия к тому, чтобы все народы мира жили в согласии и дружбе. Об этом убедительно говорят последние мероприятия нашего правительства в области международной политики. Ярким примером служат подписания в Варшаве Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи восьми европейских государств и переговоры об установлении дружественных отношений с Югославией.

— Мы, советские горняки, — сказал далее Головко, — не можем стоять в стороне от этих серьезных вопросов. Мы должны поддерживать политику нашей партии, родного правительства и всего советского народа. Что же мы для этого должны делать?

— Лучше работать, — в один голос заявили шахтеры.

— Правильно. Самоотверженным трудом мы вносим свой вклад в дело укрепления экономического и оборонного могущества социалистической Родины. А это будет надежной гарантой обеспечения мира во всем мире, — заключил агитатор.

С чувством трудового подъема спускались горняки в шахту и в эту смену выдали на гора десятки тонн сверхпланового угля.

В. АНТОНОВ.



Агитатор Н. М. Головко проводит беседу с рабочими участка.

## Благоустройство города — кровное дело всех трудящихся

Многие коллективы предприятий, учреждений и учебных заведений дружно работают на благоустройстве города, стремясь досрочно справиться со своими обязательствами.

Хорошо трудится коллектив сахарного комбината. Здесь уже проведено три массовых воскресенья. Очищены кюветы на улицах поселка, приведена в порядок заводская территория. Вдоль Владивостокского проспекта высажено 1000 деревьев, завезено 300 кубометров гравия для основания тротуара, ведущего на асфальтобетонный завод, благоустраиваются подъезды и подходы к заводу.

Активно включились в благоустройственные работы и другие предприятия и организации. Многое сделано по озеленению города. Полным ходом ведется подготовка дорог к асфальтированию по улицам Краснознаменной, Балтийской и Ленинской. Сюда завезено более 2,5 тысяч кубометров щебня. Уже начато асфальтирование Краснознаменной улицы. Большие работы ведутся по подготовке к покрытию асфальтом тротуаров. Ежедневно трудятся бригады, выделенные коллективами универмага, мясокомбината, ликеро-водочного завода, городской конторы связи и др.

В числе передовиков соревнования за успешное выполнение обязательств по благоустройству работники универмага тт. Назаренко, Феоктистова, Денисенко, Приходько, Пивоваров; работники мясокомбината — тт. Павлов и Прохоров. Каждый из них отработал по 15—20 часов на благоустройстве. Шофера автотранспортной конторы тт. Кравченко и Беляевским завезли более 300 кубометров щебня на Краснознаменную улицу. Иван Nikolaevich Нестеренко — работник автотранспортной конторы добился такого положения, что на его участке ни одна машина не проходит по рожняком, он использует их обратные рейсы для подвозки гравия и щебня для ремонта дорог. Только в мае таким образом использовано более 200 автомашин.

Разворачивают работы по благоустройству коллектива Горизонтреста, ремонтного завода сельхозуправления, артелей «Мебельщик», «Пищевкус» и др. Однако квартальный план работы по благоустройству в городе выполняется неудовлетворительно.

но. Некоторые хозяйствственные организации еще не приступали к ремонту и строительству дорог, благоустройству заводских территорий, устройству газонов и скверов.

Безответственно относятся к благоустройству руководители комбикормового и пивоваренного заводов, базы краинпотребсоюза, сельскохозяйственного техникума, Ворошиловского рудника, многих предприятий железнодорожного узла. По плану коллектива комбикормового завода должен был еще к 1 мая благоустроить подъезд к заводу, освятить номерные знаки, очистить кюветы на прилегающих улицах. Но ничего этого не сделано и по сей день. Руководители предприятия самоустранились от этого важного дела, не мобилизуют коллектива на безусловное выполнение обязательств по благоустройству. Не ведут здесь и подготовку к капитальному ремонту гравийной дороги.

В нынешнем году предстоит выполнить большие работы. Коллективы предприятий, организаций, учебных заведений взяли обязательства, от выполнения которых зависит успех выполнения общегородского плана благоустройства. Задача состоит в том, чтобы организовать выполнение обязательств в сжатые сроки и высококачественно.

Качество работ является главным в ходе благоустройства. Нельзя допускать такого положения, когда отремонтированные дороги, тротуары, переходные и переездные мостики вскоре вновь выходят из строя. Так случилось с дорогами по улицам Лазо и Калинина. При попустительстве и бесконтрольности со стороны работников горкомхоза эти дороги были заасфальтированы поспешно, недоброкачественно и сейчас покрылись выбоинами.

Для того, чтобы добиться успешного выполнения плана благоустройства, необходимо развернуть социалистическое соревнование между коллективами предприятий, учреждений, среди до-моуправлений и всех трудящихся города. Важнейшая роль в этом принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям.

Сделать родной город красивым и благоустроенным — кровное дело всех трудящихся.

В. ДОРИНА.



Коллектив маргаринового завода комбината им. Микояна досрочно выполнил майский производственный план. На снимке: передовая работница маргаринового завода трафаретчица Мария Найдешкина. Фото Е. Абезгауза.

### КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ

В помещении красного уголка Ворошиловского горторгра открылся кинотеатр, в котором будут демонстрироваться научно-популярные и хроникальные фильмы. Зрительный зал рассчитан на 200 человек.

В ближайшее время ворошиловский зритель познакомится с такими фильмами, как «По Индонезии», «Сражающийся Вьетнам», «Невидимые волны», «Искусство актера», «Повесть об охоте» и др.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию «Коммунара» поступило письмо, в котором сообщалось о том, что в столовой Орса-З плохо приготовляется пицца, работники столовой грубят посетителям. Письмо было послано в горторготдел для принятия мер.

Зав. горторготделом т. Швецова сообщила в редакцию, что факты подтвердились. Руководителям Орса предложено навести порядок в столовой.

С большим воодушевлением встретили железнодорожники предприятия Ворошиловского узла Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. На всех предприятиях проходят партийные и рабочие собрания, на которых разрабатываются и утверждаются организационно-технические мероприятия, вскрываются новые резервы, направленные на дальнейшее повышение перевозок грузов для народного хозяйства, на выполнение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему промышленности и транспорта.

На транспортных предприятиях с новой силой развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1955 года, завершающегося пятой пятилетки. Обсуждение Обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности совпало с введением нового, прогрессивного графика движения поездов. Это знаменательное событие железнодорожники узла встретили в полной готовности, о чем свиде-

тельствуют результаты первых дней работы по новому графику. Сейчас все поезда отправляются точно по расписанию.

Высокую культуру и организованность в эксплуатационной работе показывает смена дежурного по Ворошиловскому отделению т. Агешина. Взаимодействие диспетчеров тт. Погорелова, Швеца, Николаенко, Соляникова, их тесная связь с работниками линии в первый же день введения нового графика позволили обеспечить стопроцентное его выполнение и организовать скоростные рейсы 18 тяжеловесных поездов.

Коллективы предприятий железнодорожного узла готовятся новыми успехами в труде встретить День железнодорожника. Партийные и профсоюзные организации вагонного и паровозного депо, вагоноремонтных мастерских мобилизуют производственников на активную борьбу за дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска продукции, улучшение качества и снижение себестоимости. На многих предприятиях намеченные мероприятия уже претворяются в жизнь.

Не успокаиваться на достигнутом, искать новые пути для дальнейшего улучшения работы предприятий — такова главная задача всех тружеников узла.

В. МОИСЕЕВ.

Хорошо работает в эти дни составитель поездов т. Башуров, выполняющий нормы на 160—170 процентов. По-скоростному

## КОММЮНИКЕ

о переговорах между Правительственными делегациями Советского Союза и Югославии

28 мая 1955 года продолжались переговоры между Правительственной делегацией Союза Советских Социалистических Республик во главе с Н. С. Хрущевым и Правительственной делегацией Федеративной Народной Республики Югославии во главе с И. Броз-Тито.

Во время переговоров состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейших отношений между Федеративной Народной Республикой Югославией и Союзом Советских Социалистических Республик.

29 мая Правительственная делегация СССР по приглашению правительства ФНРЮ отбывает специальным поездом на остров Бриони.

**Пребывание Советской правительственной делегации в Югославии**

ОСТРОВ БРИОНИ, 29 мая. (Спецкорр. ТАСС). В ночь на 29 мая из Белграда на остров Бриони по приглашению правительства ФНРЮ специальным поездом выехали Н. С. Хрущев, И. А. Булганин, А. И. Микоян и другие члены Советской правительственной делегации.

На том же поезде следовали вместе с делегацией СССР президент Иосип Броз-Тито, Эдвард Кардель, Александр Ранкович и другие члены Югославской правительственной делегации. Обе делегации сопровождают в поезде их советники, эксперты, а также советские и югославские журналисты.

На конечном пункте следования специального поезда — в городе Карловец гостей встречали и приветствовали представители городских властей и местного командования: председатель городского народного комитета Божо Бенич, заместитель председателя городского народного комитета Миливое Томица, депутат скупщины Миха Павличич, командир дивизии полковник Мато Билобр.

Из Карловца Советская правительственная делегация вместе с Югославской правительственной делегацией и сопровождающими их лицами проследовала на автомашине до города Пула на побережье Адриатического моря,

а затем на яхте на остров Бриони.

На всем многочасовом пути следования советских гостей и руководящих государственных деятелей Югославии горячо приветствовали жители деревень и городов. На железнодорожных станциях на пути из Белграда в Карловец специальный поезд встречал, несмотря на ранний час и непрерывный дождь, местное население, приветствовавшее гостей аплодисментами и поднятием рук.

В центре судостроительной и нефтеперерабатывающей промышленности — Риеке, в курортном городе Опатия и в Пазине, в горнорудном городе Раша и в других городах и поселениях Адриатического побережья население выстраивалось шпалерами вдоль улиц, по которым проезжали на автомашине советские гости и югославские государственные деятели. Население выражало свои сердечные симпатии к советскому народу и свое желание крепить югославо-советскую дружбу, крепить дело мира во всем мире.

Во время своего пребывания на Бриони обе делегации продолжат обмен мнениями по вопросам, являющимся предметом советско-югославских переговоров.

### НАРОДНОЕ СОБРАНИЕ АЛБАНИИ РАТИФИЦИРОВАЛО ВАРШАВСКИЙ ДОГОВОР

ТИРАНА, 28 мая. (ТАСС). По сообщению Албанского телеграфного агентства, сегодня состоялась чрезвычайная сессия Народного собрания Народной Республики Албания. Сессия рассматривала вопрос о ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный 8 странами в Варшаве.

С докладом выступил председатель Совета министров Народной Республики Албания и глава правительства Народного собрания на Варшавском совещании Мехмет Шеху. От имени Со-

вета министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху предложил Народному собранию одобрить Варшавский договор, обеспечивающий высшие интересы албанского народа и интересы всех государств, подписавших Договор.

Депутаты приветствовали речь Мехмета Шеху бурными аплодисментами.

После выступления ряда депутатов Народное собрание единодушно ратифицировало Варшавский договор.

Чехословакия передала польскому правительству на хранение ратификационные грамоты Варшавского договора

ВАРШАВА, 28 мая. (ТАСС). Чрезвычайный и полномочный посол Чехословацкой Республики в Польской Народной Республике К. Воячек передал вчера правительству Польской Народной Республики на хранение ратификационные грамоты Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Протокол о передаче ратификационных грамот подписали: министр иностранных дел Польской Народной Республики Албанией, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики в Польше К. Воячек.

## Заявление Коммунистической партии Великобритании

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). В связи с результатами парламентских выборов Коммунистическая партия Великобритании опубликовала заявление, в котором указывает, что ответственность за победу консерваторов на выборах ложится на правое руководство лейбористской партии, поскольку «еще никогда лидеры лейбористской партии не вели такой беспричинной кампании, как во время этих выборов». В заявлении подчеркивается, что правые лидеры лейбористов «находятся в полном согласии с консервативными руководителями по всем главным вопросам внутренней и внешней политики».

«Необходимо, — говорится в заявлении, — немедленно созвать чрезвычайную конференцию лейбористской партии, на которой можно было бы глубоко проанализировать новое серьезное положение, перед которым оказалось рабочее движение в связи с выборами, и принять меры, чтобы обеспечить необходимые изменения в руководстве и политике...».

Как отмечается в заявлении, характерной чертой выборов являлось то, что руководители каждой партии были вынуждены

### Окончание сессии Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). В Париже закончилась сессия Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях. Комитет обсудил практические вопросы, касающиеся организации международной конференции, которая состоится в Женеве с 8 по 20 августа. В коммюнике, опубликованном по окончании сессии, говорится, что в соответствии с решением Консультативного комитета после пленарных заседаний международной конференции ею затем будут созданы три комиссии: по технологиям реакторов и изучению их физических и химических свойств, по металлургии-

ским аспектам использования реакторов, по применению изотопов в биологии, медицине и промышленности.

Консультативный комитет принял решение пригласить в числе других видных деятелей науки для чтения лекций на конференции в Женеве советских ученых В. И. Векслера и А. Л. Курсанова.

Как стало известно в журналистских кругах, Консультативный комитет в принципе одобрил предложение представителя СССР о созыве еще одной сессии комитета, накануне международной конференции в Женеве, для завершения подготовительной работы по организации конференции.

### Индийская газета о предстоящей поездке Неру в СССР

ДЕЛИ, 29 мая. (ТАСС). Газета «Дели таймс» в статье, озаглавленной «Исторический визит», пишет: «Предстоящая поездка Неру в Россию вызывает у индийского народа огромный интерес. То же самое, повидимому, можно сказать и о русском народе. В освобождении Индии Россия незаметно сыграла очень большую роль. Это относится также ко всем азиатским и африканским странам». Называя русский народ «передовым отрядом всех освободительных движений во всех странах мира», газета заявляет, что во второй мировой войне «мир был спасен от ужасной трагедии рабства и деградации благодаря бессмертной роли, которую сыграли союзные войска во главе с русской армией, разгромившие силы зла. В этой борьбе за правду и справедливость Индия также сыграла свою скромную роль».

«Неру, — указывает далее «Дели таймс», — очень высоко ценит великие достижения правительства и народа России... Индийцы, побывавшие в России, вернулись глубоко поражен-

### К советско-японским переговорам

Как сообщалось, между Советским Союзом и Японией достигнута договоренность приступить к переговорам о нормализации советско-японских отношений. Переговоры начнутся в Лондоне 1 июня.

С советской стороны ведение указанных переговоров возложено на советского посла в Англии Я. А. Малика.

(ТАСС).

### Пленум ЦК Компартии Австрии

ВЕНА, 29 мая. (ТАСС). На днях состоялся пленум ЦК Коммунистической партии Австрии, обсудивший ряд организационных вопросов и вопрос об отношении партии к созданию австрийской армии. В резолюции по этому вопросу, опубликованной в печати, подчеркивается, что интересы Австрии требуют отказа от создания «постоянной армии, наемной армии, а также армии, основанной на проведении всеобщей воинской повинности», поскольку такая армия «в современных условиях может стать орудием реакции внутри страны и угрозой нашему нейтралитету».

ЦК КПА заявляет в своей резолюции, что нейтральной Австрии нужна демократическая милиция швейцарского образца, достаточно сильная, чтобы обеспечить неприкосновенность государственных границ.

### ЗАЯВЛЕНИЕ БИРМАНСКОГО ПОСЛА В ТАИЛАНДЕ

ПЕКИН, 28 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщения из Бангкока, передает, что, как заявил бирманский посол в Таиланде У Пе Кин представителям печати, чанкайшистские банды в Бирме получают продовольствие и медикаменты из Таиланда.

Посол добавил, что база снабжения чанкайшистских банд находится где-то в Чиангмае (Таиланд) и что в Бангкоке чанкайшисты создали тайный орган связи.

### Демонстрация протеста трудающихся в Западном Берлине

БЕРЛИН, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает демократическая печать, вчера вечером в Западном Берлине состоялась демонстрация протеста трудящихся против фашистской «встречи» бывших военнослужащих гитлеровской танковой дивизии «Медведь». По указанию западноберлинских властей против демонстрантов были использованы усиленные наряды полиции. Полицейские избивали трудящихся резиновыми дубинками и пытались рассеять участников демонстрации, поливая их водой из брандспойтов. Однако все эти попытки оказались тщетными. Демонстранты провозглашали: «Фашисты, вон из Берлина!», «Долой фашистов!», «Долой парижские соглашения!».

В сообщениях о вчерашних событиях в Западном Берлине демократическая печать подчеркивает, что полицейский террор

### К РАССЛЕДОВАНИЮ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ ГИБЕЛИ ИНДИЙСКОГО САМОЛЕТА «ПРИНЦЕССА КАШМИРА»

ДЕЛИ, 28 мая. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение, полученное в Дели, Индийское информационное бюро передает, что один из чиновников (китаец по националь-

ности), находившийся при исполнении служебных обязанностей в аэропорту Гонконга, когда там готовился к полету в Бандунг самолет «Принцессы Кашмира», бежал на Тайвань.

### «Преступление чанкайшистских тайных агентов установлено»

ПЕКИН, 28 мая. (ТАСС). Газета «Жэньминьжибао» в передовой статье «Преступление чанкайшистских тайных агентов установлено» пишет, что расследование причин гибели самолета «Принцессы Кашмира» показало, что катастрофа произошла в результате взрыва мины замедленного действия. В статье выражается благодарность индонезийской комиссии за проведенное расследование обстоятельств катастрофы и удовлетворение готовностью гонконгских властей найти преступников и отдать их

под суд. Мы верим, говорится в статье, что справедливое расследование, проведенное гонконгскими властями, полностью разоблачит перед народами всего мира подлых убийц — чанкайшистских тайных агентов.

Газета «Гуанминьжибао» в передовой статье пишет, что если раньше были еще люди, которые сомневались в преступлении чанкайшистов, то теперь они убедились в том, что провокация действительно была подготовлена чанкайшистской предательской кликой.

### Преступления американских военнослужащих в Японии

ПЕКИН, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, районный суд в Иокогаме приговорил двух американских солдат к тюремному заключению за ограбление японца-шофера такси.

Сообщается также, что министр юстиции Ханамура, вы-

ступая в японском парламенте, заявил, что в уголовных преступлениях, совершенных в Японии за последние полтора года, были замешаны 9.400 американских военнослужащих.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

### КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм

«НАЗАР СТОДОЛЯ»

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

### КИНОТЕАТР «ХРОНИКА»

В красном уголке горторга (угол улиц Ленинской и Лазо)

31 мая, 1-го и 2 июня — документальный фильм «ПЕСНИ ВЕЛИКИХ РЕК»

3-го, 4-го и 5 июня — документальный фильм «ПО ИНДОНЕЗИИ»

Начало сеансов в 12-30, 14-30, 16-30, 18-30 и 20-30.

### Дом культуры имени Чумака

Гастроли Амурского областного театра драмы

(гор. Благовещенск)

31 мая — «ЧУЖОЙ РЕБЕНОК»

(комедия в 3-х действиях)

1 июня — «ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК»

(комедия в 4-х действиях)

3 июня, днем — «МАШЕНЬКА»

(лирическая комедия в 4-х д.)

3 июня, вечером — «СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

(комедия в 4-х действиях)

Начало спектаклей вечером в 21 ч., днем — в 15 ч.

**ВОРОШИЛОВСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА**  
по заявкам организаций, колхозов и граждан  
**ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ГРУЗОВЫЕ ТАКСИ**  
для перевозки грузов в любом количестве.  
Об условиях спрашиваться по телефону 23-74.  
**АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ ТРЕБУЮТСЯ:**  
электрики, плотники, кладовщик, разнорабочие.  
Обращаться: ул. Чичерина, 68 в отдел кадров.

Складчикова Пелагея Анисимовна, проживающая в гор. Ворошилове (ул. Фрунзе, № 55), возбуждает дело о разводе с мужем, Складчиковым Кузьмой

Прокопьевичем, проживающим в Молотовском районе Чкаловской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Молотовского района Чкаловской области.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 106, т. 5000, ВД 05680.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю.